	

Description du poste de représentant des patients 

Contexte

Membre de l’[équipe/unité des essais cliniques], le représentant des patients (RP) est le « porte-parole des patients » et vise à améliorer l’expérience des patients pendant les essais cliniques. Le RP relève directement du [poste au sein de l’unité des essais cliniques, p. ex. coordonnateur des essais cliniques] et est un membre actif faisant partie intégrante de l’[équipe/unité des essais cliniques]. Il participe aux réunions, examine le matériel des essais cliniques, formule des commentaires sur les processus cliniques et les stratégies de soutien des patients, mobilise les réseaux locaux de patients et aide à trouver de nouvelles occasions de susciter une participation des patients et du public (PPP) accrue et significative.

Les activités d’intégration comprennent une présentation de la structure organisationnelle de l’établissement hôte et du centre de cancérologie, de l’[équipe/unité des essais cliniques] et des autres services et membres du personnel avec lesquels l’équipe interagit au sein de l’établissement. 

De plus, le RP suit une formation de base appropriée en recherche et en essais cliniques ainsi qu’une séance d’orientation sur le déroulement des activités qui lui permettront de s’intégrer pleinement à l’équipe, d’assumer ses responsabilités avec aisance et de contribuer à toutes les activités.

Responsabilités potentielles 
(Pour obtenir une liste complète des responsabilités potentielles, veuillez consulter le document Tableau des responsabilités du représentant des patients de 3CTN.)

· Participer à la formation et aux autres activités obligatoires, comme convenu.
· Participer activement et contribuer aux réunions prévues avec [l’équipe/unité des essais cliniques, le comité consultatif des patients et des familles, le personnel de l’établissement] :
· faire les efforts nécessaires pour y assister;
· examiner tous les documents fournis et se préparer;
· apporter une contribution réfléchie et constructive en adoptant le point de vue des patients et des aidants naturels;
· respecter toute exigence de confidentialité applicable au matériel et aux données des essais cliniques.
· Répondre en temps opportun à toutes les communications (courriels, messages téléphoniques).
· Fournir de la rétroaction à l’[équipe/unité des essais cliniques] pour aider à préciser et à améliorer le processus d’intégration de la PPP à l’examen des demandes de financement pour les recherches cliniques.
· Présenter le point de vue des patients à l’équipe lorsque des décisions doivent être prises à propos de nouveaux essais dans l’établissement.
· Fournir des commentaires sur le caractère compréhensible et la lisibilité des documents portant sur les essais qui s’adressent aux patients.
· Offrir un point de vue et des commentaires pratiques sur les procédures applicables aux protocoles que les patients devront suivre pendant les essais, y compris à propos des répercussions sur le bien-être, de la capacité des patients à respecter les procédures, du calendrier et de la durée des visites, ainsi que d’autres facteurs.
· Contribuer à l’examen et à l’élaboration de protocoles d’essais cliniques, de documents de consentement et d’information sur les essais à l’intention des patients (p. ex. sommaires, brochures pour les participants, sites Web et tout autre document à fournir aux participants potentiels aux essais).
· Explorer des façons d’accroître la sensibilisation des patients aux essais cliniques et leur accès à ceux-ci avec l’équipe des essais cliniques : 
· soutenir les efforts déployés pour aider l’[équipe/unité des essais cliniques] à s’assurer que le matériel des essais est accessible et approprié pour les destinataires;
· donner des commentaires pratiques sur les documents relatifs à la recherche en clinique générale et aux essais cliniques, le matériel éducatif lié aux essais et l’information à l’intention des patients afin d’assurer qu’ils sont adéquats et faciles à comprendre;
· participer aux campagnes de sensibilisation et aux activités de marketing locales portant sur les essais cliniques, comme les campagnes Ask Me et Ça commence avec moi;
· contribuer à la promotion, au marketing et aux communications qui concernent les essais, qu’ils visent une collectivité, l’ensemble du public, les patients ou les familles.

Compétences et qualités recherchées

· Expérience en tant que patient ou aidant naturel dans le cadre d’un essai clinique.
· Enthousiasme par rapport à la recherche et volonté d’apprendre le langage de la médecine et de la recherche.
· Aptitude à lire et à comprendre des renseignements complexes, et à chercher des renseignements supplémentaires et des précisions, au besoin.
· Compétences en communication écrite et orale, capacité d’écoute, respect de l’opinion des autres et aptitude à exprimer des points de vue clairement et de façon appropriée.
· Capacité de participer activement et de façon constructive à des réunions entre de nombreuses personnes, y compris des chercheurs, des cliniciens et d’autres professionnels de la santé.
· Compétences en technologies de l’information suffisantes pour échanger des courriels, utiliser des logiciels et d’autres ressources en ligne nécessaires aux communications et à l’examen du matériel. 

Horaire 
Horaire et disponibilités :
ETP, heures hebdomadaires et mensuelles prévues, souplesse/exigences relatives à l’horaire – présence aux réunions en personne et aux téléconférences, respect du calendrier de préparation des réunions et d’examen des documents (p. ex. protocole, formulaire de consentement éclairé, matériel de recrutement).

Soutien fourni 
Une personne-ressource au sein de l’unité des essais cliniques est mise à la disposition du RP et constitue son contact principal, à joindre par courriel ou au téléphone, pour obtenir de la formation, des conseils et du soutien sur une base continue. 

Remboursement des dépenses
Les dépenses raisonnables engagées pour les déplacements et l’hébergement dans le cadre de réunions et de formations sont remboursées. Elles doivent avoir été approuvées au préalable. Les frais de déplacement et d’hébergement sont remboursés conformément à la politique de l’établissement.
image1.png
\\// Réseau canadien
d’essais cliniques

// \\ sur le cancer




